

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XV Núm. 5.895 Segunda Época Jueves 21 de Junio de 1923 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Nuestras comunicaciones

Peor que en Pinto

De una manera «lenta, pero continua», como el cañoneo de las costas de África por el Conde de Benalito halla por los tiempos en que mandaba este cruceiro un antecesor de nuestro flamante representante en Cortes señor Díaz Moren, tan conocido en el distrito como América antes de nacer Colón.—Almería, dando pruebas de una insensatez rayana e irracional inconsciencia, camina hacia su desaparición definitiva del mapa de los pueblos cultos y civilizados; hasta el instinto de conservación vamos perdiendo.

Almería por cuyo clima y condiciones naturales, muy superiores a las de todas las ciudades españolas,—con datos numéricos estamos dispuestos a probarlo—debería ser el punto de la península obligada para transformarla en estación invernal, con ventaja sobre muchas ciudades extranjeras que solo por sus condiciones climatológicas se convirtieron en residencias de moda, no es conocida, desgraciadamente, más que por quienes desahuciados en política del resto de las provincias españolas la han convertido en coto de sus ambiciones.

Llegar a Almería es mucho más dificultoso que hacer una excursión a las regiones inexploradas del centro de África; no porque sus políticas devoren a los viajeros que se arriesgan a visitarle, que entretendidos en otras cosas de más substancia todavía no se han dedicado al canibalismo, sino porque se corre el peligro de poseer en el trayecto agobiado por el peso de los años. Un viajero salido de Madrid, por ejemplo, con destino a Almería puede tener la seguridad de llegar, dentro de un plazo prudencial y relativamente cómodo, hasta Baeza y de Baeza a Moreda, si aprovecha el rápido de Madrid a Granada; pero desde Moreda a Almería, en el segundo caso, o desde Baeza, si ha tomado el correo, despidase de la paciencia y de la tranquilidad, habrá perdido la noción del tiempo, y hasta es posible que a la llegada le tenga que sacar del vagón en una espuerta.

De Madrid a Baeza media una distancia de 315 kilómetros y su recorrido se hace en 6 horas y quince minutos; la distancia entre Baeza y Almería es de 242 kilómetros, de modo que, conservando el mismo promedio de velocidad en la marcha, debería tardarse en recorrerla 5 horas. Pues, no, señor, se tardan nueve horas, es decir, en 73 kilómetros de menos se invierten 3 horas de más.

Esto de una parte; de otra tenemos un factor aún más importante que el anunciado: el material. De Madrid a Baeza, en el correo de Andalucía, o de Madrid a Moreda en el rápido, el material es el de todos los trenes decentes de todas las partes del mundo; pero llegado a Baeza, en el primer caso, o a Moreda, en el segundo, ¡Ah! entonces te meten en un carricoche inmundo de esos de tres departamentos: de no fumadores, reservado de señoras y servicio general, con alumbrado por candiles de aceite, calefacción por armatostes de plomo, con goteros, en el piso, durante el verano y chinchies en todas las estaciones del año y a dar saltos se ha dicho y vaivenes como carretón por empedrado durante nueve horas mortales. Porque no hay vagón que se descuaderné, ni máquina que se rezume que no las envíen a Almería para nuestro uso exclusivo.

Alguien alega, para justificar esta indecencia de servicio, que Almería es estación de término y proporcióna muy poco contingente de viajeros. Sin embargo, menos dan Pinto y Valdemoro y Villaverde, por donde circulan esos trenes de lujo, pero están sobre la ruta de Madrid y a nadie se le ocurrió desviar la circulación por Guadalajara para llegar a Madrid desde Andalucía, como se ha hecho desde Madrid a Melilla, por Málaga, desviándose de Almería, que es punto obligado de la ruta natural por su menor distancia a ambos extremos. Pero de esto ya nos ocuparemos más adelante, que nos echaron en cara las incomodidades de los viajes a Almería y la eternidad de su duración y vamos a ver si podemos conseguir su remedio o cuando menos señalar a los culpables de la defraudación que con Almería se comete y del exceso de gastos que a la nación se le producen por las ambiciones de unos, las secarronerías de otros y la desvergüenza de todos.

POR TELÉFONO

El director de Prisiones vendrá a Almería

Madrid 20-12 noche. El Director general de Prisiones, señor Izquierdo (don Juan) ha regresado de su visita de inspección a los penales de Chinchilla y Albacete.

Expresó su satisfacción por el buen estado en que ha encontrado ambos establecimientos penitenciarios.

Anunció que el próximo viernes marchará a Almería para encargarse del edificio destinado a cárcel que ha sido cedido por las Corporaciones locales.

N. de la R. Se recordará que, recientemente, acordó la Junta de inspección, vigilancia y administración de las obras de la nueva cárcel de Almería la cesión del edificio al Estado, en determinadas condiciones, para que éste lo termine y pueda ser pronto un hecho la habilitación del nuevo local.

Suponemos que la visita del Director general de Prisiones, que nuestro correlpondal en Madrid nos participa, implica el paso definitivo hacia la realización de tan importante mejora, a todas luces necesarias, y por la que tan tenazmente hemos laborado; y no hay que decir con cuánta satisfacción acogemos la noticia.

Las cuestiones sociales

El vapor «Rita», sin descargar

Procedente de Barcelona, llegó ayer tarde, a las tres, a nuestro puerto el vapor «Rita», con pasajeros y carga general.

Los trabajadores del muelle, se negaron a descargar las mercancías procedentes del puerto mencionado, por solidaridad con los huelguistas catalanes del ramo de transportes.

El gobernador civil nos manifestó anoche que el vapor había estado en Valencia y Alicante, donde no fué descargado.

Agregó que se habían entrevistado con él los trabajadores, y parecen dispuestos a descargarlo hoy por excepción, sin perjuicio de lo que se acuerde después en junta general.

Una comisión de obreros bañeros visitó ayer tarde al gobernador para quejarse de que, a fin de gestionar la sindicación de los obreros del gremio habían estado en Canjáyar, de donde les hizo salir el juez municipal de dicha villa.

Con respecto al conflicto minero de Serón, el gobernador civil nos participó ayer tarde que el lunes se reunirán en Madrid con el ministro del Trabajo, como éste interesaba en su telegrama del martes, los representantes de las Compañías mineras de Serón, para tratar del conflicto pendiente en aquella zona.

Nuestro clima

Observaciones meteorológicas efectuadas en el Instituto General y Técnico en el día de ayer.

POR LA MAÑANA

Termómetro seco.	21'2
Ídem húmedo.	17'0
Barómetro.	767'0
Termómetro.	29'0
Máxima a la sombra.	22'0
Mínima.	19'0
Viento.	N.
Mar.	rizada
Cielo.	despejado

POR LA TARDE

Termómetro seco.	22'0
Ídem húmedo.	18'0
Barómetro.	770'0
Termómetro.	29'0
Viento.	O.
Mar.	rizada
Cielo.	despejado

CRÓNICA LOCAL

Signa sobre el tapete municipal la cuestión del agua. Ya ha terminado el Inspector su visita, y a buen seguro que su informe aportará datos muy interesantes.

La cuestión es que el problema no se aborda de una vez, ni al concesionario se le llama a capítulo, y así sucede, que un día bajan las manos, y otro día suben, y otro ni suben ni bajan, y el vecindario vive en continua zozobra y el alcalde en permanente preocupación.

La Comisión de Carruajes tuvo reunión por la mañana, estudiando un nuevo servicio de autobuses al que deben darse las mayores facilidades. Ya que andamos tan mal de trenes y de tranvías, que se mejoren los servicios de transportes en cuanto sea factible.

Las cuestiones sociales, al orden del día. De la provincia, una riña seguida de un disparo, al que a su vez siguió la caída de un hombre gravemente herido. Menos mal que ahora va a darnos resuelto el problema el Gobierno con su ya famoso decreto sobre la «tenencia indebida de armas». El título suena así como a «medida gubernamental crónica».

El cielo se despejó, y la brisa que soplabá fué un incentivo para que nuestras calles se animaran, especialmente por parte de tarde.

Por la noche, la llegada de un trasatlántico de retorno de la Argentina, y un pretexto para que los trasnochadores acudieran al muelle aprovechando lo apacible del tiempo.

Y de madrugada ya, como «mot de la fin», la salida del gobernador civil dimisionario.

Por falta de número no pudo celebrarse sesión ayer tarde la Junta provincial de Abastos.

Se citará nuevamente para el sábado próximo.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de S. Sebastián.—Nacimientos: José María Ramos, Carmen Molina Palenzuela e Ignacio Anájar Blancas.
Defunciones: Ninguna.
Matrimonios: Ninguno.
Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Manuel Hernández Granados y Juan Sánchez Berenguel.
Defunciones: Ninguna.
Matrimonios: Ninguno.

Han venido: De Castuera (Badajoz), nuestro paisano el Notario don Luis Jiménez González.

Ha regresado de Granada, con su distinguida familia, el general gobernador militar, don Arturo Nario, haciéndose cargo nuevamente del mando de la plaza y brigada.
Sea bienvenido.

POR TELÉFONO

Las Cortes

SENADO

Un senador saca una pistola y apunta al banco azul...

Madrid, 20-12 noche. A las 3'45 declara abierta la sesión el conde de Romanones.

En el banco azul se halla el jefe del Gobierno y los ministros de Marina y del Trabajo.

El Sr. TORMO reproduce su proposición de no ha lugar a deliberar para la concesión del suplicatorio para procesar al general Berenguel.

Ruega que se de por leída y se imprima.

El PRESIDENTE le contesta que en momento oportuno se dará cuenta de su proposición.

Orden del día

Continúa la discusión de la contestación al Mensaje de la Corona.

El marqués de VILLAVICIOSA DE ASTURIAS continúa su pintoresco discurso contra la pornografía, que provoca continuas risas.

Al terminar saca una pistola y encañona con ella a los ministros que se encuentran en el banco azul.

«Está demostrado—añade—que las pistolas no sirven para nada» (Grandes risas y campanillazos)

(Un ujier pasa a los escaños y recoge la pistola de orden del Presidente de la Cámara)

El orador dice que no haya cuidado, que está descargada.

Continúa su discurso, pidiendo la reforma del artículo 11 de la Constitución.

Hace constar su catolicismo.

Y termina pidiendo el puesto de primer tirador en el voluntariado de África para pegar un tiro en la cabeza a Abd-el-Krim. (Risas.)

El señor MAESTRE (D. Juan) dice que después de seis meses de Gobierno de concentración, éste ha dado la impresión de que no ha gobernado, ni ha acometido la confección de un presupuesto.

Afirma que las rivalidades de criterio entre los ministros de la Guerra y Estado han sido la causa de muchos sucesos en Marruecos.

Aboga por la creación de un ministerio especializado en estas cuestiones.

Se dirige al exministro señor Burgos Maza y afirma que su política ha causado grandes daños al país.

El señor BURGOS MAZO le contesta que siempre obró con arreglo a sus convicciones.

El señor PEREZ CABALLERO, de la Comisión, pide la confianza de la Cámara para el Gobierno; pues la situación de España—añade—es difícil; aunque no aterrador.

El ministro del TRABAJO interviene para explicar la política del Gobierno en los distintos problemas planteados.

El Sr. SANCHEZ DE TOCA, habla para alusiones. Dice que los conservadores, respecto a la votación del Mensaje irán en piquete de honor.

En votación nominal se aprueba por 137 contra 78 votos.

Se eligen las Comisiones permanentes de Presupuestos y de Instrucción pública.

Seguidamente se levanta la sesión.

CONGRESO

Da principio la sesión a las 3 y media.

Ocupa la presidencia don Melquiades Alvarez y el banco azul los ministros de Hacienda y de Instrucción pública.

Los escaños están muy animados.

Ruegos y preguntas

El Sr. FANJUL se ocupa del asunto de los subalternos del Estado.

El ministro de HACIENDA pide un plazo de unos días para resolverlo.

El Sr. BESTEIRO pregunta si el señor Barber volverá a Barcelona.

El ministro de HACIENDA le contesta que si volverá; pues no ha variado las circunstancias que determinaron su nombramiento.

Orden del día

Pasan a reunirse las Secciones, se da cuenta del resultado, y se levanta a las 6 de la tarde.

El mando de la provincia

El gobernador dimisionario marcha a Priego

Esta madrugada, en el tren mixto, ha marchado a Priego (Córdoba) el exgobernador civil de la provincia, don José Serrano Ramos.

Le acompaña su tío don Enrique Jiménez Gabarre.

No obstante lo inesperado de la marcha, acudieron muchas personas a despedirle.

El señor Serrano telegrafió ayer al ministro reiteradamente, participándole su marcha, motivada, como es sabido, por inaplazables asuntos de familia.

Interinamente, se ha hecho cargo del mando de la provincia, don Ernesto Escat, secretario del Gobierno civil.

Sentimos la ausencia del señor Serrano al que enviamos nuestro cordial saludo de despedida.

BARCELONA

El crimen garantido

La detención de dos terroristas en Zaragoza, ocurrida hace pocos días, ha puesto una vez más de relieve lo que significa y lo que representan esas cacareadas garantías constitucionales que han quedado nuevamente acreditadas como garantías de los asesinos y de los criminales, y como un peligro cierto y evidente para el orden y para la justicia.

Resulta, en efecto, de los antecedentes de los detenidos, que éstos eran unos profesionales del crimen y del desorden, que procedían de Barcelona, donde habían estado presos todo el tiempo, o casi todo el tiempo que duró la suspensión de garantías.

Pero las esencias liberales desvanecieron las cabezas de los gobernantes, y las garantías se restablecieron. Al amparo de esas garantías recobraron su libertad los terroristas, y perdió su vida el Cardenal Soldevila, y pocos días después el agente de policía López Solórzano y el albañil Esteban Arcas.

El éxito de las garantías no ha podido ser más ruidoso. Los criminales campan por sus respetos y las personas virtuosas y honradas y que son salvaguardia de la sociedad, son acorraladas a balazos en medio de la vía pública.

Evidentemente el Gobierno está en lo cierto cuando quiere reformar la Constitución para impedir que se ponga mano en esas salvadoras garantías, y que con tanta facilidad, se suspendan y se anulen.

Y aún se quejaba el ministro de la Gobernación en el Congreso, no hace muchos días, de falta de ciudadanía y de civismo!

«Pero es que si no sobrara el civismo, no nos habíamos ya hecho terroristas todos los ciudadanos, para disfrutar, por lo menos de las garantías de la ley?»

Brava cosa es pagar centenares de tributos y pasarse la vida entera con la cabeza doblegada ante el voto obligatorio, el servicio obligatorio, el Jurado obligatorio, la enseñanza obligatoria, la vacuna obligatoria y hasta dicen que dentro de poco el matrimonio obligatorio, que nada menos que la ley no nos concede garantías que todas esas obligaciones nos ha traído la conquista de la libertad, para que luego resulte, en definitiva, para nada más que para salir a la calle con la «Star» en la mano y descerrajar un tiro al primero que se nos antoje.

«Y los que no queremos matar a nadie? ¿No queda para nosotros ninguna garantía?»

Ninguna. Absolutamente ninguna. Ni siquiera la de defendernos. Ya se está hablando en las Cortes de que se va a restringir el uso de las armas de fuego, y ustedes van a ver cómo la habilidad del Gobierno es tan grande, que en la práctica va a resultar que a las personas honradas no les será posible poseer ni un misero cortaplumas para defenderse, ni siquiera una lámpara eléctrica de forma de pistola, pero los criminales y los terroristas seguirán teniendo todas las armas que les den la gana.

«De qué iba a servir la libertad si no servía para eso? Si el robo y el crimen no quedaran suficientemente garantidos para que iban a hacer las revoluciones, los bandoleros y los perdidos que generalmente las hacen?»

Desde la revolución francesa para acá, y acaso también para allá, ¿conocen ustedes algún principio de esos que llaman liberales, que no haya sido establecido por alguna revolución?»

«Y han visto ustedes que en las revoluciones formen ordinariamente las gentes honradas y las personas enemigas de robar y de matar? ¿No es la chusma, sedienta de sangre y de pillaje, la que forma siempre la vanguardia de las masas revolucionarias? ¿Y creéis que los bandidos y los asesinos van a morir ni a matar por establecer el imperio de la honradez?»

Ni el olmo puede dar peras, ni la revolución puede dar otra cosa que desorden e injusticia.

Estos principios liberales que de la revolución nacieron, como engendrados por el crimen, sólo pueden proporcionar garantías para el crimen.

Empezaron por robar a la Iglesia y han acabado por robar y matar a todo el mundo.

El crimen es lo único que tenemos en España, y en otros países también, seriamente garantido.

FERNANDO

Temas locales

Las próximas fiestas

La Unión Comercial ha celebrado una sesión en la que se adoptó el acuerdo de dirigirse al Círculo Mercantil y la Cámara Oficial de Comercio para conocer el apoyo que prestarían en caso de decidirse las clases mercantiles a organizar festejos en el mes de Agosto.

Muy plausible nos parece esta actitud que, aparte de prestar utilidad al comercio y a la industria locales, darían mayor realce a las tradicionales fiestas de Agosto, que son un motivo para que Almería se vea favorecida con la visita de numerosos forasteros.

Pero, se nos ocurre preguntar: ¿qué hace a todo esto el Ayuntamiento?»

«No se acordó entablar ciertas negociaciones para formar entre todos los elementos interesados un programa de fiestas digno de la importancia de Almería?»

Suponemos que no se esperará a última hora, para organizar, por cuenta propia o con auxilio de otros elementos, las cuatro «mamarrachadas» de otros años, so pretexto de que el capítulo de fiestas es muy exiguo y con grave quebranto de los intereses y buen nombre de Almería.

Porque, si así sucede, tendremos que solicitar, como el año pasado, la supresión de los festejos de Agosto.

POR TELÉFONO

Alcance Político

Ahucemas, encamado

Madrid, 20-12 noche. El presidente del Consejo manifestó a los reporters, por mediación del subsecretario, que hallándose indispuerto y no teniendo que despachar con el Rey, se había quedado en cama.

El señor Barroso recibió una comisión de diputados de Cádiz, que fué a interesar el pago de la consignación para las obras del monumento del Centenario de Cádiz.

Por esta causa las obras se han paralizado y los obreros que en ellas estaban ocupados han quedado sin trabajo.

El subsecretario ofreció a los comisionados trasladar el ruego al Presidente.

En Gobernación

El duque de Almodóvar del Valle, manifestó a los periodistas que carecía de noticias de Barcelona.

Ignoraba cuando regresarán a aquella capital el señor Barber y el marqués de Estella.

Cumpleaños de un infante

Con motivo del cumpleaños del infante don Juan, la Corte ha vestido de media gala.

Oposiciones

En la «Gaceta» se inserta hoy una R. O. convocando a oposiciones para cubrir 70 plazas del Cuerpo de Prisioneros.

Asamblea aplazada

Por R. D. ha sido aplazada hasta Octubre la asamblea de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos.

El acto estaba anunciado para el mes actual.

Visitando a Villanueva

El ministro de Hacienda manifestó que había recibido una numerosa comisión de funcionarios de Hacienda, que fueron a agradecerle su iniciativa sobre la creación de la mutualidad de Hacienda.

Con análogo fin visitaron al subsecretario.

El señor Villanueva ofreció a los comisionados que pronto convertirá en realidad el proyecto.

Conferencia interesante

El ministro de la Guerra estuvo esta mañana en la Presidencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Allí conferenció con el general Aguilera, durante largo rato.

No aceptará otro cargo

El presidente del Supremo al entrevistarse con los periodistas les dijo que ignoraba que hubiera sido nombrado para otro cargo; pues nadie le había hecho la menor indicación sobre el particular.

Añadió que siempre había acatado los mandatos del Rey; pero actualmente preferiría quedar en situación disponible a cambiar de destino.

No hay combinación militar

El subsecretario de la Guerra negó que el ministro llevara a la firma alguna combinación de altos mandos militares.

Anunció que los Reyes marcharon a Guadalajara, para asistir a la entrega de un estandarte al Cuerpo de Aercostación, acompañará a SS. MM. el Capitán general.

Negó veracidad a las informaciones de la Prensa sobre una combinación de altos cargos militares.

Como los reporters insistieran sobre el particular, el general Bermúdez de Castro, aseguró que el general Aguilera continuaría en la presidencia del Consejo Supremo.

En los pasillos del Congreso

Esta tarde hubo gran animación en los pasillos de la Cámara popular por suponerse que continuaría el debate sobre Barcelona.

Antes de la sesión conferenciaron el ministro de la Gobernación, el señor Iglesias (don E.) y varios regionalistas.

Todos convinieron en aplazar hasta mañana el debate sobre la situación en la capital catalana.

También conferenciaron el capitán general de Madrid y don Melquiades Alvarez.

El ministro de la Gobernación desmintió, ante un grupo de periodistas que le interrogaron, la noticia de la solución de la huelga de Barcelona.

Añadió que continúa en estado estacionario.

Dos acuerdos

La Comisión de presupuestos ha acordado el nombramiento de un ponente, para cada asunto, según preceptua el Reglamento.

También se acordó la propuesta del conde de Colombi para designar en la Comisión de Presupuestos a 7 diputados que participen en la Comisión interparlamentaria, encargada de revisar las plantillas de los funcionarios.

El señor Argente propuso que se indique al Gobierno la manera de refor-

mar el artículo de los presupuestos de créditos ampliables, para evitar los abusos que se cometen.

Estella y Romanones

Hoy concurrieron en la Presidencia del Senado el conde de Romanones y el Capitán general de Cataluña. La entrevista duró más de media hora.

A la salida el conde manifestó que Estella había ido a despedirse de él, pues se marcha mañana a Barcelona. Preguntado acerca del suplicatorio del general Berenguer, contestó que como presidente del Senado estará al lado de la mayoría y como jefe de grupo al lado de los acuerdos del Gobierno.

El voto de los conservadores

Después de la sesión del Senado el Sr. Sánchez de Toca decía, ante algunos amigos y ministeriales, que había dejado bien sentado el alcance de la negativa del voto de los conservadores en el Mensaje.

Comentarios a la broma del marqués de Villaviciosa

Se ha comentado mucho el acto realizado en la sesión del Senado de esta tarde, por el marqués de Villaviciosa de Asturias, al encañonar a los ministros que ocupaban el banco azul. El ministro del Trabajo ha confesado que estuvo intranquilo los momentos en que estuvo apuntando el marqués con su enorme pistola, a pesar de conocer su jocosidad.

El conde de Romanones, indignado, llamó al marqués de Villaviciosa a su despacho, y le amonestó por el acto realizado.

El festivo senador dijo al presidente de la Alta Cámara que se trataba de una broma.

El suplicatorio de Berenguer

También ha sido comentado el suplicatorio para procesar al general Berenguer. El señor Chapaprieta manifestó que no intervirá en el debate, y el general Luque le dijo que cuando él hable le aludirá en tal forma que le obligará a intervenir.

Mañana comenzará la discusión del dictamen.

Se dedicará a este debate las 2 horas del Orden del día.

El debate comenzará con la proposición del señor Tormo, de no haber lugar a deliberar.

Los turnos de la discusión los consumirán los señores Andrade, Cortina y Burgos Mazo.

El debate sobre Barcelona

Al señor Durán y Ventosa se le ha advertido que solo podrá disponer de las dos horas de ruegos y preguntas para el debate sobre Barcelona.

Se reúne la Comisión de Suplicatorios

Hoy se reunió en el Congreso la Comisión de Suplicatorios, nombrando presidente al señor Navarrotreverter. Como hay 39 suplicatorios pendientes, pronto comenzará a examinarlos.

El jefe del regionalismo y el de la izquierda catalana

Los regionalistas han nombrado jefe al señor Martínez Domingo. La izquierda catalana ha nombrado jefe al señor Nougués.

Se acordó presentar una enmienda al Mensaje, pidiendo el abandono de Marruecos.

¿Se iba a atentar contra Melquiades Alvarez?

Por personas que están bien enteradas de la actuación del terrorismo se hicieron estos días atrás indicaciones a Madrid de que se proyectaba un atentado contra el presidente del Congreso.

Como se pudo comprobar la veracidad de la denuncia las autoridades pusieron los medios necesarios para evitarlo.

Suscríbase hoy a LA INDEPENDENCIA y la recibirá gratis hasta fin de mes

Pronósticos del tiempo

Del 21 al 23 mejorará el estado atmosférico en nuestro territorio, pero será inseguro el tiempo en la mitad meridional, singularmente el jueves 21, debido al mínimo barométrico que evolucionará por África septentrional.

Del 24 al 25 adquirirá mayor intensidad el estado mínimo de África remontándose a las altitudes del Saco de Cádiz y mar Ibérico. Producirá lluvias y tormentas en Andalucía y Levante, con vientos de entre N. E. y S. E.

Será más tranquila la situación atmosférica el martes 26, pero quedarán bajas presiones en el Mediterráneo y en el Saco de Cádiz que influirán en las regiones vecinas.

Del 27 al 28 volverán a formarse nuevos centros perturbadores en la bahía de Cádiz y en el mar Ibérico, los cuales causarán lluvias y tormentas en Andalucía y Levante, principalmente en los sectores meridionales, con vientos del primero al segundo cuadrante.

El viernes 29 se internarán en África septentrional los mencionados centros perturbadores, que solamente ejercerán alguna influencia en Andalucía.

El sábado 30 reaccionará otra vez sobre la península los referidos centros perturbadores, ocasionando lluvias y tormentas en la mitad meridional, con vientos del primero al segundo cuadrante.

SFEIJOON

MARRUECOS

Parte oficial

Madrid, 20-12 noche. El alto comisario participa lo siguiente:

Zona oriental: A requerimientos de Dris-Erriifi y Dris Ben-Said se han colocado dos blocaos en la loma Roja, que asegura el convoy a Tizzi Asa. Un disparo de fusil hirió gravemente a Dris-Ben-Said atravesándole el pulmón derecho, por el 4.º espacio intercostal.

También resultó levemente herido soldado de Ingenieros, Juan Martínez. Los nuevos blocaos han sido fortificados, quedando guarnecidos, por fuerzas móviles.

En Tafersit un disparo suelto hirió al legionario José Fernández.

Informes particulares

Comunican de Melilla que hoy salió de Tafersit una columna compuesta de una mehallá y una compañía de Ingenieros, dirigiéndose al monte Tifermin donde se colocaron dos blocaos.

Un grupo enemigo tiroteó el campamento de Dar Drius. De éste salió una columna compuesta de dos batallones, del 9.º ligero y de una sección de Cazadores de Treviño, para hacer una marcha por la colina Uilana. Las fuerzas regresaron al campamento, sin novedad.

—Hoy se ha efectuado el convoy de Tafersit.

—Resultó herido el legionario, Fernando Blanco, que estaba de servicio de vigilancia en Tafersit.

De Larache anuncian la llegada del Bajá de Tánger, acompañado de varios moros notables.

Se dice que la visita de esta autoridad musulmana se ampliará a Alcázar y Arcila.

También se afirma que la visita tiene orientación de carácter político y muy relacionada con el problema de Tánger, próximo a discutirse en Londres.

En cuarta plana:

Boletín Religioso.—Publicaciones.—Viajeros.—Cronica judicial.—Movimiento marítimo, y Ayuntamiento.

Dos heridos

Un carro atropellado por un auto

Comunican de Vélez Rubio, que un auto que marchaba por la carretera de Murcia a Granada y que conducía don Ricardo Egea atropelló a un carro, haciéndole caer por un terraplén.

Dos individuos que ocupaban el carro, resultaron gravemente heridos.

NECROLOGÍA

A los 24 años de edad, víctima de penosa dolencia, ha dejado de existir cristianamente el apreciable joven don Antonio Zea García, hijo de la señora doña Bernarda García, viuda de Zea Pascual, y hermano político de don Justo Ortega, del Comercio de esta plaza.

Su muerte ha causado general sentimiento por las dotes de bondad y discreción que adornaban al malogrado joven.

A su apenada familia significamos nuestro sentido pésame por la desgracia que acaba de experimentar.

Se ha cumplido el quinto aniversario del fallecimiento del señor don José María Muñoz Calderón, abogado y alcalde de la Ciudad, (q. s. g. h.).

Con este motivo se han celebrado solemnes honras fúnebres en sufragio de su alma, asistiendo a estos piadosos actos numerosa concurrencia.

Reiteramos a sus deudos el testimonio de nuestro pesar.

De Instrucción Pública

Nombramiento

La Dirección general de primera enseñanza ha nombrado a doña Eloisa Melgarejo de Brea, vocal de la Junta provincial de primera enseñanza de esta capital atendiendo a los méritos de tan distinguida señora.

Biblioteca

Se ha concedido a la Escuela práctica graduada aneja a la Normal de Maestros de esta capital, una Biblioteca escolar con un presupuesto de 24.000 pesetas.

Esta importante mejora, debida al celo y laboriosidad del Regente de dicha Escuela don Agustín Segura, que siempre encontró en el Claustro de la Normal el apoyo necesario, comenzará a producir sus frutos en el próximo curso pues, llevadas las formalidades de la subasta, el plazo para la entrega es de dos meses.

De veras celebramos este triunfo para la instrucción pública de Almería. tan olvidada de las autoridades y tan falta de protección y fomento.

MUEBLES FERRER

Sebastián Pérez 10 frente al Establecimiento de tejidos "La Verdad"

De retorno

LLEGADA DE UN TRASATLÁNTICO

Anoche, a las diez, fondeó en nuestro puerto el hermoso trasatlántico «Sofía» de retorno de Sudamérica.

D. Jé en nuestro puerto 32 inmigrantes, continuando después su ruta para rendir viaje.

Los geólogos españoles

Juzgados por un sabio extranjero

En la sesión que la «Soc. de Geografía», de Francia, celebró el 9 del pasado marzo, M. Paul Fallot, de la universidad de Grenoble, dió una conferencia titulada «A través la Sierra de Majorque», a la que asistieron los señores Imbart de la Tour, Termier Haug, el general Putz, los doctores Charcot y Neveu-Lemaire, Grandier y escogido público.

Empezó su conferencia el doctor Fallot con un sucinto resumen de la historia geológica, no sólo de las islas Baleares, sino de todo el SE de España, y como este resumen era el de los resultados que acumularon durante bastantes años los geólogos españoles, esbozó a grandes rasgos los tenaces esfuerzos de éstos, «a despecho de no pocas dificultades desconocidas en Francia, y que han permitido a los sabios de la Península—dijo—acumular los documentos de una vasta síntesis; y con este motivo el conferenciante «rindió un justo homenaje (son palabras del acta de dicha sesión) a sus trabajos pasados, y a su activa, sabia y fructuosa labor presente».

«Hacia mediados del pasado siglo, una primera generación, de investigadores, empezó a sentar las bases de la estratigrafía. Los grandes nombres de Lucas Mallada, Luis Mariano Vidal, José Landerer y del canónigo Almera, forman el cortejo del eminente sabio Daniel de Cortázar, que, gracias a Dios, vive todavía».

«La generación presente va prosiguiendo la obra de éstos, y varios naturalistas unen también sus esfuerzos, tanto para completar el estudio estratigráfico de la Península, como para aclarar la tan compleja tectónica de ciertas de sus regiones. Cuéntanse primeramente los geólogos del Mapa geológico de España, servicio que tiene su centro en Madrid y en el cual, bajo la sabia y activa dirección de don César Rubio, publican numerosas memorias investigadores como los señores Juan Zabala, Hernández Sampelayo, Dupuy de Lôme, Domingo de Ornetá, Agustín Marin, Luis de Adaro, y otros. Viene luego el servicio geológico autónomo de Cataluña, cuyo director, el doctor Faura y Sans, tiene en vías de publicación, con ayuda de varios colaboradores, entre ellos el reverendo Bataller y el señor Vilaseca, un mapa geológico con curvas de nivel de las cuatro provincias de Cataluña al 1:100.000. Debe mencionarse igualmente el conjunto del Cuerpo universitario que, aparte de dichos organismos, proporciona una valiosa contribución científica. En Madrid brillan los nombres de los señores Hernández Pacheco y Fernández Navarro, el del primero por sus estudios sobre el terciario y el del segundo por sus trabajos petrográficos; los señores Royo Gómez y Gómez Luzea, pertenecen a una generación más joven todavía, que ha heredado el entusiasmo y el talento de la precedente. En provincias, don Daniel Jiménez de Cisneros se ha dedicado con feliz éxito al estudio de la estratigrafía y de la paleontología del «Iías» de las comarcas de Murcia y Alicante; Darder Pericás al de la tectónica de Mallorca; el eminente petrografo y geólogo señor San Miguel de la Cámara, de la universidad de Barcelona, publica todos los años numerosos trabajos del mayor interés».

«Estos nombres, los principales que recordamos de una larga enumeración, responden de antemano de los futuros progresos de la Geología en España y hacen presagiar la importante contribución de la ciencia española al congreso geológico internacional de Madrid-Barcelona de 1926».

Nos complacemos en trasladar a nuestras columnas estos elogios debidos a M. Fallot, quien en sus estudios geológicos de nuestra Península ha tenido ocasión de conocer la valía de nuestros hombres de ciencia, los cuales, a no dudar, justificarán las esperanzas que en ellos pone el sabio francés acerca de la importante parte que han de tomar en el buen éxito del próximo congreso geológico internacional.

Lecturas amenas

Era la suya...

Por un camino largo y pedregoso que lo hacía más trabajoso el calor sofocante de un sol abrasador, marchaba un peregrino llevando la cruz de su vida. Al caer del día se detuvo jadeante y profería por lo bajo quejas como estas:

«¡Qué pesada es la cruz que me ha dado Dios! ¡Oh! sé muy bien que todos, todos, tenemos una cruz para parecernos a Cristo; pero la que yo llevo, me aplasta... ¡Dios mío! ¿no podríais aligerarme mi carga?»

Profundo sueño se apoderó de él y vióse repentinamente rodeado de intensa luz; apareciósele Jesús y le dijo con voz suave:

«¿Es que querías cambiarla por otra?»

«¡Oh! ¡sí, señor! Soy pobre y viejo y no puedo más. Sesenta años hace que llevo esta cruz, que la amo porque viene de de Vos, pero...»

«Hijo mío, ven conmigo.

Y hallóse delante de una vasta gruta; y le dijo Jesucristo:

«Reunidas están allí todas las cruces que, según mi misericordia, deben abrir a los hombres las puertas del paraíso: abandona la tuya en el umbral escoge la que más te convenga.

Penetró el peregrino y quedó desvanecido y como espantado viendo ese sin número de cruces llevadas desde la cuna del mundo, y que se llevarán hasta el fin de los tiempos. Mucho las examinó; las pesó; dábales vueltas, las probaba, las dejaba... Entre ellas estaba la cruz de los escarpados, la cruz de los remordimientos, la cruz de la ingratitude, la cruz de la envidia, la cruz de la detención, la cruz de la intriga, la cruz de la enfermedad que paraliza los miembros y que repele por lo que tiene de repugnante... la cruz de la familia desunida, del desprecio, de la persecución, de la traición de los amigos, de la soledad en el momento de la tribulación, del sufrimiento de aquellos a quienes bien se quiere... Y a cada una de ellas decía:

«No, esa, no. ¿Será, pues, preciso, Dios mío, que yo la escoja?»

«Sin cruz en la tierra... entonces sin corona el cielo, le dijo Jesús.

El peregrino entonces avanzó un paso, examina otra vez, busca, y como agachaba la cabeza abido:

«Mira, le dijo la dulce voz de Jesucristo.

Y reparó en el umbral una cruz que lo

atraía, que lo llamaba, la levanta y un suspiro escapóse de sus labios:

«Me parece que llevaré aquella; esa es algo menos pesada, pero las otras, ¡ay! son terribles, tremendas. ¿Puedo cogerla, Señor?»

«¡Cógela! dijo Jesucristo.

Y extendió los brazos para cogerla y da un grito. Era su cruz, «la suya»... la que le había dado Dios en su misericordia, la que había dejado por creerla demasiado pesada...»

PIERRE L'ERMITTE

EL PRÓXIMO "DÍA DE LA PRENSA"

En Córdoba

El Excmo. señor Obispo de Córdoba ha dirigido a sus diócesanos una interesante Circular preparatoria del «Día de la Prensa» en la que pone de relieve que «toda la buena voluntad y espíritu de sacrificio de que tantas pruebas tiene dadas la Prensa Católica serán completamente estériles si no se le proporcionan recursos materiales merced a los cuales pueda desenvolverse como las circunstancias presentes lo demandan».

El infatigable Director de «El Defensor de Córdoba», don Daniel Aguilera Camacho, lleva publicados siete brillantes artículos en los que pone de manifiesto las condiciones de apostol que deben adornar al periodista católico y demuestra que el dinero es una necesidad apremiante para el mismo.

En Madrid

La Junta Diocesana de Madrid presidida por su Rvmo. Prelado, secundada por una Comisión formada por el Provisor de la Diócesis, Duque de Vista Hermosa, Marqueses de Raña y Casa Arnao Condes de Floridablanca y Rasón, y los ilustres señores Zulueta, Torres y Gómez Roldán, ha dirigido a los católicos madrileños una importante circular con el fin de que el «Día de la Prensa» en aquella Diócesis obtenga los más espléndidos resultados.

Con el mismo fin ha repartido con profusión en la procesión del Corpus y Cerro de los Angeles hojas volantes encareciendo la necesidad de la colecta del próximo día 29 y en el pasado día 13 celebró en el salón Reina Cristina un Acto de Propaganda organizado por la Asociación de Damas Propagandistas; en él hicieron uso de la palabra la señora doña María Sánchez de Montenegro y las señoritas María Nieto, Otilia Armada, Cristina Artega y María Echarri respectivamente por las entidades «Unión de Damas Españolas», «Sindicato Obrero Femenino», «Damas Propagandistas», Confederación de Estudiantes Católico Femenina y Acción Católica de la Mujer.

En Barcelona

La Prensa Católica de Barcelona refleja los diversos trabajos realizados por aquella Junta Diocesana. El Excmo. señor Obispo de esta Diócesis, después de encargar a sus amados diócesanos que rueguen por el triunfo de la Prensa Católica, y aprenten el óbolo de su generosidad, dá instrucciones para la celebración de la fiesta, encargando de un modo especial «que en todas las iglesias, así parroquiales como de Religiosos, se exhorte a los fieles durante las Misas más concurridas por medio de sermones o pláticas, sobre sus gravísimos e inclu-

dibles deberes acerca de la Prensa, y de la obligación que tienen de favorecerla por todos los medios que estén a su alcance».

A nuestra vista tenemos infinidad de datos demostrativos de los trabajos realizados por las demás Juntas Diocesanas de los que D. m. daremos cuenta otro día.

POR TELÉFONO

Extranjero

Madrid, 20-12 noche. Telegrafían de Roma que aumenta la erupción del Etna.

Cien mil habitantes de la región amenazada se dirigen a Calania, bajo una lluvia de cenizas.

Un río de lava se ha desbordado en dos brazos; uno de ellos se dirige a Paso pusiano y el otro ha destrozado la estación de Ferro.

Se hacen rogativas en todos los pueblos comarcanos.

Muchas personas han enloquecido de terror.

El torrente de lava alcanza 7 metros de altura. Van invadidos unos 40 pueblos.

Aun no se conocen el número de víctimas.

El Vesubio también se halla en erupción arrojando incesantemente columnas de humo y lava.

Las detonaciones se producen con cortas intermitencias.

—De Londres dicen que los marcos se han cotizado hoy a 535,000 por libra esterlina.

Cotizaciones de Bolsa

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Deuda 4% interior, idem 5% amortizable, Banco de España, Español de Crédito, Tabacalera, Libras cheque, Francos cheque, Marcos, and Dólar.

DOCTOR VERDEJO AGUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, URINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS.

AUTO-VACUNAS, PIEL, VEJIGA, URETRA.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

HORAS DE CONSULTA: DE 3 a 6

GERONA 10. ALMERIA

Vapores Correos franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latine

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO

MENDOZA

Saldrá de Almería el 8 de Julio de 1923, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PLATA

Saldrá de Almería el 12 de Julio de 1923 para Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

VALDIVIA

Saldrá de Almería el 22 de Julio de 1923, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCIERA: Un entero 41250 pesetas incluido impuestos. Un medio 210

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA Y TERCERA CLASE, haciendo del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE: Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes: A. ALMERIA y Compañía del Ferrocarril, 21 y 23, CALAGUA.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE PINILLOS IZQUIERDO Y C.ª CADIZ

El correo trasatlántico

Catalina

Saldrá del puerto de Almería para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos Montevideo y BUENOS AIRES

ADMITE CARGA Y PASAJEROS EN 1.ª 2.ª Y 3.ª CLASE. Precio del pasaje en tercera clase. Pesetas 32750 para cada pasaje entero incluido todos los impuestos. 170.00 m. dio pasaje

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. NOTA.—Es indispensable estén los pasajeros en esta por lo menos seis días antes del día de la salida para despachar toda su documentación.

Informar a su Consignatario, LUIS GAY PADILLA.—Gerona, 22, Almería.

HERNIADOS (quebrados)

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor Torrent estará en Almería y en el Hotel Simón únicamente el sábado, día 23 de Junio y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran, dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precogan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no deben nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin antes de ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que esta á en Almería y en el Hotel Simón únicamente el Sábado día 23 de Junio.
 NOTA: Estará también en Guadix, domingo el día 24, en el Hotel Comercio, y en Granada, lunes el día 25, en el Hotel Suizo donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona Unión 13, Casa Torrent.

Peligra vuestra salud Ojo en no ser engañados

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose, y asegurándose primero siempre, de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, el único verdadero debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

CÍRCULO MERCANTIL E INDUSTRIAL CONVOCATORIA

Por la presente se ruega a todos los Comerciantes e Industriales que sirvan concurrir esta tarde a las dos al domicilio social para tratar del gravísimo conflicto que se crea al Comercio con la negativa de los obreros asociados a efectuar la descarga de los buques procedentes de Barcelona.

La Junta Directiva

Reglas para descubrir manantiales

Se dan en el nuevo libro, que acaba de publicarse, titulado AGUAS SUBTERRÁNEAS Y POZOS ARTESIANOS. De interés general, y en particular para la agricultura, cuyos sedientos campos precisan aguas para riegos. Enviando por giro postal 15'50 pesetas a su autor, don Ignacio Ruiz (plaza Murcianas, 3 Valencia) se remitirá, libre de portes. La obra va elegantemente encuadrada, con profusión de fotografías, y digna de figurar en las mejores bibliotecas.

Abanicos
LA IBERICA Príncipe 16
 PRESENTA EL MEJOR SURTIDO
 Antes de comprar
VISITEN ESTA CASA
 Precios baratísimos

NOTICIAS

Guarda-muelle

Hállase vacante una plaza de guarda-muelle dotada con el haber anual de 4.000 pesetas, y dependiente de la Dirección facultativa de esta Junta, de Obras del Puerto.

Las proposiciones pueden presentarse, en el plazo de 15 días en las oficinas de dicha Junta ante el ingeniero director.

Gitanos detenidos

La Benemérita de Gérgal ha detenido a los gitanos Juan Cortés Santiago y José Rodríguez Fernández, presuntos autores de un robo de caballerías, propiedad de Buan Delgado Magaña.

España será fuerte

Para conseguirlo, pequeño es el esfuerzo. Basta que la mujer española al amamantar a sus hijos tome «El Tesoro de las Madres».

De venta en todas las farmacias.

Próximo enlace

El próximo día 29, festividad de San Pedro, contraerán los sagrados lazos matrimoniales en Cuevas, la bella y distinguida señorita Elisa Jiménez Navarro y el joven maestro nacional don Julio Rull Casquet, hijo de nuestro querido amigo don Julio Rull Calderón de la Barca.

Por anticipado enviamos nuestra felicitación a la enamorada pareja.

De higiene

Los niños se criarán sanos y fuertes con «Nutreina», harina de maíz y plátano y debe emplearse por toda persona que necesite reponer sus fuerzas.

Multa gubernativa

El Gobernador civil ha multado en 250 pesetas, por usar armas prohibidas, al vecino de Garrucha Francisco Cañadas Piñero.

De Sanidad

Mañana celebrará sesión la Comisión provincial de Sanidad.

Diputado

Desde Hércules-Overa se ha trasladado a Vélez-Rubio, con su esposa, el diputado a Cortes por aquel distrito don Luis López Ballesteros.

Curación definitiva de las dolencias de los órganos digestivos

Si se encuentra bajo el peso de dolencias causadas por las malas digestiones, su curación será un hecho, si sigue el nuevo y sencillísimo método del sabio Dr. Roly, que se explica en el folleto que acompaña a su Magnesia «Roly» fosfo-siliciada, que se vende en todas las buenas farmacias de España.

Pero también, sin gasto alguno podrá usted conocer las virtudes curativas de esta Magnesia compuesta, con tal de solicitar, con una simple nota médica, al Sr. D. Enrique Ezquerro-Sandoval 13 y 15-Madrid, una muestra que se le proporcionará completamente gratis.

Dos denuncias

Rosa Tortosa Hernández ha presentado denuncia contra Juan Montesinos Martínez y la madre de éste, que se personaron en su domicilio, maltratándola de obra, después de romper la puerta de su casa. Se dió cuenta al juzgado.

—Asimismo ha sido denunciado en la Comisaría de Vigilancia un individuo llamado Sebastián Benavides, que golpeó en la vía pública a Rafaela Moya Lao.

Una buena noticia para usted

Callos y durezas se curan rápida e infaliblemente con Pomada Iris, 75 céntimos cajita. Depositario: Vivas Pérez.

De Hacienda

Se ha concedido la pensión de 1.125 pesetas anuales a doña María Iribarne Gómez, viuda del oficial segundo de Intervención don Pedro Espinar.

—Para hoy se ha señalado el pago de un libramiento expedido a favor de don Diego Morata.

Presupuestos municipales

El Gobernador civil ha autorizado los presupuestos municipales de Fondón, Nacimiento y Fuente Victoria.

Carne barata

Desde el domingo 24 de los corrientes, y en las «Barracas Reguiadoras» situadas en la región frente al pescado y frente a los puestos de aves, se venderá la carne de cordero a los precios siguientes.

Elegida kilo 2 ptas. 25 céntimos y sin elegir 1'75.

Una riña

En Huércal-Overa sostuvieron una riña, originada por antiguos resentimientos de familia, los vecinos de dicha ciudad, Pedro Martínez Pérez (a) «Palomo» y Juan Timoteo Asensio García.

El primero resultó gravemente herido en la región frontal, por un disparo de arma de fuego que le hizo el segundo. Este fué detenido.

Movimiento carcelario

Ayer ingresó en la cárcel Antonio Alonso Palenzuela, Fué puesto en libertad Antonio Martínez Alcaraz.

Quedaron anoche reclusos en dicho establecimiento 52 hombres y cuatro mujeres.

Petición de mano

Por nuestro respetable amigo don Ramón Laynez, y para su hijo don Manuel, oficial de Secretaría del Ayuntamiento, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Flor Muñoz Gómez hija del oficial de Sala de la Audiencia, don Antonio Muñoz Pérez.

La boda se celebrará en breve. Por anticipado enviamos nuestros plácemes al futuro matrimonio.

De Loterías

La Administración de Loterías, n.º 1, de esta capital, situada en la calle de Sebastián Pérez, n.º 4, ha sido autorizada por la Dirección del Tesoro, para pagar los premios pendientes de la Administración vacante de Purchena.

Anciano farruco

La Policía practica gestiones para la detención de un individuo llamado Manuel Castillo que, en la calle de Murcia, apaleó a un asilado de las Hermanitas de los Pobres, a las que además amenazó, así como al conductor de la tartana de estas religiosas.

Consulta especial de enfermedades de los ojos

A CARGO DEL

Dr. José Cordero Soroa

Médico de número del Hospital Provincial

DIPLOMADO EN OPTALMOLOGÍA POR LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS. MIEMBRO DE LA SOCIEDAD OPTALMOLÓGICA HISPANO-AMERICANA.

Consulta: de 1 a 4

Paseo del Príncipe número 24

Gratis: Lunes, Miércoles y Viernes de 9 a 10 de la mañana en la Casa de Socorro «La Obrera».

J. Martínez Sicilia

de la Beneficencia municipal

Especialista en enfermedades de la Infancia.

Horas de consulta de tres a cinco

SAN FRANCISCO 7

(HOY JOSÉ JIMÉNEZ RAMÍREZ)

ELIXIR ESTOMACAL
 de SAIZ DE CARLOS
 Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, el enfermo come más, digiere mejor y se cura, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

De venta en todas las farmacias, droguerías y principales del mundo

CONSULTORIO DE LA
Divina Infantita
DOCTOR HERNÁNDEZ RODRÍGUEZ
 MEDICINA Y CIRUGÍA
 Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTHERAPIA, DIATERMIA.

Consulta de tres a cinco
 Grande 27 (Almería)

Doctor Company
 De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X.
 Consulta Bulevar del Príncipe 83

VIAS URINARIAS Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Pujol, jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas, ecétera.

Horas de consulta: de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8, contigua a la calle de la Reina.

DR. FDZ.-DELGADO Y DE LA PEÑA
 ESTÓMAGO E INTESTINOS
 MEDICINA GENERAL
 CONSULTAS DE 11 A 1 Y DE 3 A 5
 GRATIS PARA LOS POBRES DE 3 A 4
 CONDE OFFALIA 22-1.º

PICORES de la piel SARNA, SAL PULLIDOS, COMEZONES, se curan en el acto, con solo una fricción de ACAROL. Venta en todas las farmacias, Droguerías y Centros de Especialidades.

José Alférez Lirioa
 MÉDICO ESPECIALISTA EN SÍFILIS Y VIAS URINARIAS
 CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 3 A 5
 Navarro Rodrigo 22.

Compañía Transmediterránea
 BARCELONA

Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para MELILLA todos los Lunes y Viernes.

Salidas para ORÁN todos los Viernes, admitiendo carga, para Cartagena, Alicante y Barcelona.

Salidas para CANARIAS con escalas en MÁLAGA, CEUTA, TÁNGER, LARACHE Y CASABLANCA, los días 5 y 20 de cada mes.

Salidas para BARCELONA con escalas en CATAGENA, ALICANTE Y VALENCIA, todos los Lunes.

Salidas para BILBAO con escalas en CEUTA, SEVILLA, CÁDIZ, HUELVA, VIGO, VILLAGARCÍA, CORUÑA, GIJÓN Y SANTANDER, todos los Lunes.

Admitiendo carga y pasaje para todos los puertos antedichos.

NOTA: Queda establecido el servicio a los puertos del Norte con salidas fijas semanales desde BILBAO-ALMERÍA con la misma escala que de ALMERÍA-BILBAO

Para más informes, a sus Agentes: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. en C.—Boulevard del Príncipe, 75.

No se devolverán los originales que se nos envíen aunque no se publiquen.

:-: Materiales para construcción :-:
 Hierros, Aceros, Cementos, Herramientas
 Ferretería en general
CASA FERRERA
 Martínez Campos 17 y 19

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
 Administrador apoderado para Almería
ANGEL VIZCAINO GONZALEZ.---Procurador

LOS PRÉSTAMOS DEL BANCO facilitan al propietario el mejoramiento de sus fincas. Permiten librarse de angustioso vencimiento de las hipotecas particulares, pudiendo concertarse de 5 a 50 años; con amplia facultad para el hipotecante de cancelar el débito el día que le conviniere.

El Banco Hipotecario admite cantidades a cuenta de las hipotecas que otorga. LOS PRÉSTAMOS DEL BANCO por su admirable sistema de amortización resultan A UN INTERÉS DEL 5 POR 100.

El Banco con su cooperación defiende al industrial, al contratista al propietario y al agricultor de la actuación ruin de los usureros.

Sus hipotecas no se hallan gravadas por el impuesto de utilidades.

UN PRÉSTAMO CON EL HIPOTECARIO es honra y estímulo para el ahorro.

LA LABOR SOCIAL DEL BANCO es formidable.

DESDE SU FUNDACIÓN HA PRESTADO 770.870.000 PESETAS.

En 31 de Diciembre de 1921 importaban sus préstamos 436.300.000 pesetas.

Nuestros técnicos asesoran gratuitamente en lo relativo a préstamos sobre construcciones. No cobramos nada por exámen de titulación como tampoco en los casos que se requieran nuestras consultas.

Cerveza
 de la Cruz del Campo.---Sevilla
 Depósito para Almería y su provincia
 FRANCISCO BUSTOS: CALLE DE ARAPILES

Vapores Correos Españoles de
 Piniños Izquierdo y Compañía, (Cádiz)
 Línea Cuba

El vapor CÁDIZ saldrá del puerto de Almería el 28 de Junio de 1923 para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santiago de Cuba y Habana, Admitiendo carga y pasajeros para dichos destinos en primera, segunda y tercera clase.

Aviso importante.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubriese las plazas que para este puerto traiga destinadas.

Nota.—Es indispensable estén los pasajeros en esta por lo menos seis días antes del día de la salida para despachar toda su documentación.

Informará su Consignatario.—Luis Gay Padilla, Gerona 22 Almería.

SERRIN DE CORCHO
 Para precios e informes
M. Berjón.—Bulevar, 59.

Aguas de Lanjarón
 LA CAPUCHINA
 Única en el mundo para la curación completa de las afecciones del hígado
SALUD
 Digestiva y diurética
 Insustituible para mesa
 De venta en el depósito, Granada núm. 59

Franco Española de Navegación (S. A.)

Nuevo y rápido servicio semanal con salida todos los Domingos para Alicante, Barcelona y Marsella y los miércoles para Motril, Málaga, Cádiz y Huelva por los magníficos vapores.

AMPURDAN, RITA, TRINI, TIRSO Y RAMÓN
 Para pasajes fletes y demás informes su Consignatario Alfredo Rodríguez,
 GERONA, 5

CERVEZA
 En Cajas y Barriles
 AGENCIA MARITIMA ROMERO HERMANOS
 ALMERIA

A. Ramirez Sánchez
 MÉDICO ESPECIALISTA
 GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
 PRÍNCIPE, 45
 HORAS DE CONSULTA DE 10 A 12

DR. RAFAEL ARAEZ
 Médico oculista
 DEL HOSPITAL PROVINCIAL
 Horas de consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5
 Boulevard del Príncipe, 75. Principal

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, JUEVES.— Santos Luis Gonzaga; Raimundo, ob.; Demetria, vg.; Eusebio, ob.; Terencio, ob.; Rufino, Marcia, Cirilaco, Apolinar, Albano, mrs.; Martín, Ursuano, obs.

SANTOS DE MAÑANA, VIERNES.— Santos Paulino, Juan, Niceas, obs.; Inocencio V, p.; Consores, vg.; Flavio, Clemente, Albano, mrs.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.— Hoy en la Parroquia de San Sebastián.

Mañana, en la misma iglesia.

MES DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS. Con la solemnidad de costumbre se celebrarán en las Iglesias siguientes:

«Sagrado Corazón de Jesús».— Todos los días del mes. Por la mañana a las 8: Misa con Exposición y Comunión de los coros señalados. Por la tarde a las 6: Exposición del Santísimo Rosario, ejercicio y Bendición. Los viernes y domingos habrá plática.

Día 24. Jubileo Plenario. Se gana el concedido por Pío X a modo del de la Porciúncula. Valen para ganarlo los sermones de la Novena con la Comunión de este día.

«Parroquia de San Pedro».— La Asociación del Apostolado de la Oración de esta Parroquia celebrará todos los días del mes de Junio los cultos a las siete de la tarde con Exposición de S. D. M. Estación cantada, Santo Rosario, Letanía, Ejercicios, Motetes y Santa Reserva y se dará Misa en su altar todas las mañanas a las ocho.

Octavario. Se solemnizará con orquesta y los sermones darán principio el día 21 para terminar el 28 que los predicará el M. I. Sr. Dr. D. José Juliá y Santellá, Canónigo Magistral de la Santa Iglesia Catedral de Zaragoza.

«Advertencia».— El día 29 festividad de San Pedro, tendrá lugar la procesión de la Sagrada Imagen alrededor de la Gloria y al final dirigirá la palabra el M. I. Sr. Juliá.

Su Santidad el Papa León XIII concedió 800 días de indulgencias por la asistencia a cada uno de los actos que se celebrarán en honor del Corazón divino, durante el mes de Junio y una indulgencia plenaria concurriendo diez días a los expresados Cultos. Su Santidad el Papa Pío X Concedió para el último domingo del mes, indulgencia plenaria que puede ganarse a semejanza de la Porciúncula. El Excmo y Rvmo señor Obispo concede 50 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de los actos y dará la bendición con el Santísimo la noche en que termina el Octavario.

Se suplica a los señores Asociados y demás fieles contribuyan con sus limosnas, y los primeros asistan con el santo Escapulario.

Los fieles que deseen pertenecer a este Centro, pueden inscribir sus nombres en la Secretaría.

SANTO ROSARIO.— En todas las Parroquias a las 7 de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a la misma hora, con Salve y despedida cantadas.

EN LA CATEDRAL.— A las 8 y media horas canónicas; a las 9 y media la Misa solemne del día, rezándose después Sexta y Nona.

Por la tarde, a las 4 Vísperas y Completas. Matines y Landes.

JUEVES EUCARÍSTICOS.— Hoy a las 8 se celebrará en la Parroquia de San Pedro Comunión general para la Asociación de los Jueves Eucarísticos en ella establecidos.

Se vende

Espejo nogal completamente nuevo, luna 1.^a viselada, dimensiones 130 por 83.

Estrado tapicería y sillón rejilla.

Informar en kiosco periódicos, Puerta Puicheza.

PUBLICACIONES

Difteria aviar

Un azote de los gallineros lo constituye la difteria, verdadera peste producida por un virus invisible y contagioso que se propaga con gran rapidez. De no combatirse a tiempo deja deshabitadas las explotaciones avícolas, afectando en muchos casos al 60 por 100 de sus individuos.

Solo el conocimiento de las causas originarias de la enfermedad puede evitar el contagio, para lo cual hay que saber apreciar los sistemas y aplicar los métodos que eviten la propagación de la epidemia.

La lectura del trabajo que sobre la difteria aviar publica la revista de Barcelona «El Cultivador Moderno» ofrece a los avicultores una ocasión para conocer el modo de prevenir y combatir la señalada epidemia, por lo que es de recomendar se

Señoras: curan con las **DR. VALLEY** irrigaciones del
Usadas por higiene y para evitar contagios.

C.^a Trasatlántica de Barcelona
(Antes A. López y Compañía)
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico Habana, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanita, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Cádiz el 15 de Julio el vapor

Manuel Calvo

Para New-York, Habana y Veracruz saldrá del puerto de Almería el día 27 de Junio el vapor

Montevideo

con escalas en Málaga y Cádiz.

Dichos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica. Calle del General Segura, 2, bajos.

enteren de su contenido los avicultores. En el propio número se insertan otros escritos muy interesantes y oportunos sobre viticultura y ganadería, mereciendo especial mención el que da fórmulas apropiadas a combatir la «rabia» del garbanzo.

Almoneda

Por tener que ausentarse su dueño, se venden: Un estrado de tapicería. Una alfombra. Un armario librería. Una estantería. Mesas, cuadros y otros muebles.

En la calle Azara, número 2, piso 2.^o. (Años de Morata) pueden verse, de 2 a 6 de la tarde, todos los días.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los siguientes señores, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Hotel Simón.—Don Adolfo Caro, de Cuevas; don Francisco Fuentes, de Garrucha y don José Juliá, de Zaragoza.

Hotel Continental.—Don José M. Luque, de Granada.

H. La Perla.—Don Francisco Carretero y don Ramón Fate, de Canjáyar y don Rafael Quent, de Sevilla.

H. Inglés.—Don Angel Molina, de Cádiz y don José N. García, de Murcia.

H. Comercio.—Don Amador Luque y don Maximo Muñoz, de Granada.

Crónica Judicial

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera.—Tribunal de Derecho. Causa procedente del Juzgado de Almería, sobre estafa, contra José Coca Jiménez.

Abogado, señor Langie Rubio; procurador, señor Villaspesa Quintana.

La misma sección. Vista de un incidente de apelación promovido en causa del juzgado de Almería, sobre corrupción de menores.

Sección segunda.—Tribunal del Jurado. Causa procedente del juzgado de Huércal-Overa, sobre robo, contra Miguel Martínez Mellado.

Abogado, señor Romero del Castillo; procurador, señor Villaspesa Quintana.

Para sentencia

Ante el Tribunal de Derecho de la sección primera se celebró ayer la vista de una causa seguida en el juzgado de Almería, sobre estafa, contra Pablo Aguirre Martínez.

Quedó el juicio visto y concluso para sentencia.

Incidente

En la misma sección se celebró la vista de un incidente de apelación promovido en causa del juzgado de Almería, sobre falsificación.

Quedó concluso para resolverlo.

Causa sobre robo

El Jurado de Huércal Overa actuó ayer en una causa sobre robo, instruida contra Francisco Soto Olier.

El veredicto del Jurado estimó la existencia de un delito de coacción, con la atenuante de ser el procesado menor de 18 años, y en su virtud, la Sala dictó sentencia condenándole a la pena de 125 pesetas de multa, siéndole de abono el tiempo sufrido en prisión.

Poseción

Se ha posesionado de su cargo el Registrador de la Propiedad de Huércal-Overa don Ceterino Gómez Somoza.

Pliefo

Para ayer estaba señalada en la sala de lo Civil de la Territorial la vista del siguiente pliefo:

Juzgado de Almería: Don José Espinar Garrido con la Compañía The Soria Mining Company Limited, sobre cobro de cantidad.

Abogados, señores Espinar y Caballer; procuradores, señores Pérez Bellido y Rivas; secretario, señor Valverde.

Licencia

Se ha concedido licencia al Registrador de la Propiedad de Purchena, don Manuel del Campo Fernández.

Ayuntamiento

Prórroga de licencia

El alcalde ha concedido ocho días de prórroga a la licencia que disfruta el secretario de la Corporación, don David Estevan.

Nuevo servicio

Don Alfredo Bueso Roda, que ha establecido un servicio de automóviles entre

LA INDEPENDENCIA

Málaga y Almería, con Central en Málaga, ha solicitado permiso para circular por esta capital.

Gastos de publicidad

El director general de Administración local ha reclamado el importe de los anuncios que se insertaron en la «Gaceta» para la subasta de los impuestos sobre cédulas, carteles, casinos y carruajes (568'80 pesetas), carnes (917 pesetas) y mesas y casetas del mercado y Casa-Alhóndiga (1.672 pesetas.)

El alcalde ha ordenado a los adjudicatarios la liquidación de estos descubiertos.

Las facturas de Lebón

El alcalde ha ordenado de oficio al Contador de fondos municipales que proceda a la comprobación de los precios de carbones que aparecen en las facturas de Lebón por suministro de alumbrado.

Además ha pedido precios del carbón desde Diciembre de 1921 hasta la fecha a la Cámara de Comercio y la sociedad «Figueroa y Campos.»

Lo del agua

El Inspector técnico y de alumbrado, señor Tonda, ha terminado su visita a la fuente, practicada en virtud de orden de la alcaldía, a la que hoy entregará su informe.

El expediente del esparto

Para unirle al expediente que se acordó instruir en la sesión del lunes último, el alcalde ha pedido a Contaduría certificación de la cantidad consignada y de la ingresada por el arbitrio sobre el esparto en 1921-22 y nombre del recaudador.

Este último dato se reclama también de Secretaría, con el mismo fin.

De quintas

Para informarles de asuntos que les interesan deben personarse en el Negociado de Quintas los individuos que a continuación se relacionan:

Fernando Vergara Herreñas, José Nieto Amate, José Martínez García, Rafael Carreño Gómez, Antonio Ferrer Díaz, Francisco Martínez Callejón, Francisco Romero Calvo, José Sáez García, José Sesé Martínez, Juan López Gutiérrez, Manuel Cadenas Gómiz, Francisco Coilado Quesada, Cándida Anastasia Díaz, Juan Martínez Salmerón, Ramón Requena Segura, Manuel Martínez Pérez y Juan Lorenzo Gutiérrez.

Junta de Asociados

Para pasado mañana, día 28, a las cinco de la tarde, ha sido citada en segunda convocatoria la Junta municipal de Asociados.

Se dará cuenta de las ordenanzas para la exacción de varios impuestos municipales.

El puente sobre las Almadrabillas

En las oficinas del señor Arquitecto se está trabajando en la formación del proyecto de arreglo del puente de las Almadrabillas.

Se calcula que importarán las obras unas 9.791 pesetas, han li. ando para el paso de cocnes, y dejan a cada lado noventa centímetros de acera para el paso del público.

Además se construirán barandales de hierro.

La obra no se ejecutará probablemente hasta el próximo ejercicio.

Exención de subasta

El Gobernador civil ha concedido exención de subasta para las obras de prolongación y limpieza que es preciso efectuar en la fuente Redonda.

Un informe

El alcalde ha informado en contra, y lo devolvió ayer al Gobierno civil, el recurso interpuso por don Francisco Lucas Salmerón contra una providencia de la alcaldía que le suspendió los trabajos de apertura de un pozo en una huerta de la carrera de Santa Rita.

Las bocas de riego

El alcalde ha ordenado el arreglo inmediato de varias bocas de riego de uso indispensable.

Y las demás... ¿quién las arregla?

Comisión de Carruajes

Ayer mañana se reunió la Comisión de Carruajes.

Empezó a estudiar el servicio de ómnibus automóviles que se trata de establecer en Almería, y mañana volverá a reunirse para dedicarse a esta cuestión.

Pan decomisado

El sexto teniente alcalde, señor Vidal, verificó ayer tarde el repeso del pan en su distrito decomisando 36 kilos que fueron repartidos entre el Hospicio, el Manicomio y las Hermanitas de los Pobres.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor «Rita», de Barcelona y escalas, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor «Rita», para Motril, con carga general y pasajeros.

ACHICORIA

LA MEJOR QUE SE

FABRICA EN ESPAÑA

ES LA DE

SANTOS GÓMEZ

Pedid muestras y precios

a JOAQUÍN LÓPEZ RODRIGUEZ

Granada 26.-Almería

SARNA

Garantizada curación con pomada BARACHOL, sin baño ni desinfección de ropa. Basta aplicarla en las manos para curar TODO EL CUERPO. De venta en estas farmacias Central y «El Globo».



AGUAS DE COLONIA CALBER

ORIENTE FLORIDO - LAS MENINAS
MARAVILLAS DE ESPAÑA

Las más rónicas y refrescantes con perfume de alta distinción.

CREMA DE ALMENDRAS CALBER
JABON CALBER

Preparaciones maravillosas para el cutis

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

¿Quién quiere ganar 600 pesetas?

con poco trabajo puede conseguirlo, todo el que conociendo la existencia de un prófugo escriba al APARTADO DE CORREOS 813 DE MADRID, remitiendo el nombre y apellidos del mismo, con el pueblo donde sorteo y número que obtuvo en el sorteo, así como en el año en que lo fué y domicilio donde habita el prófugo actualmente.

La gratificación se entregará inmediatamente de que el individuo sea útil y además de recibir la mencionada gratificación, contribuirá a hacer cumplir la ley a quien en perjuicio de otro rehuyó servir a la Patria, siendo este acto digno de todo buen ciudadano.

Escribid: Apartado 813, Madrid.

NOTA: No será divulgado por ningún concepto el nombre de la persona que haga estas confidencias.

PERFUMERIA

del Instituto Español de Sevilla

Laboratorio Químico Farmacéutico. Director don Juan M. Moreno Rodríguez

COLONIA ESTILO	INGLÉS	35 GRADOS ALCOHOL	PTAS. 2 LITRO
>	ALEMANA	>	8
>	RUSA	>	4
>	MARIA FARINA	>	6
>	AMBARADA	>	5
RON QUINA	CRUSSELLAS	>	2
>	>	>	8

Esencia concentración Triple para el pañuelo a 0.75 pesetas la onza

EN LOS PERFUMES AOCIA, ROSA, VIOLETA, JAZMIN, FLORES DE VALENCIA

HELIOTROPO, TEBOL, HENO, LILAS, CHIPRE, POMPEIA

Lociones en los mismos perfumes a 6 pesetas litro

DEPÓSITO EN ALMERIA

Perfumería «Venus» Puerta de Purchena, 4

SÁNDALO PIZÁ

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo de Gonosán, Sandalot etc.» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias». 38 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca: varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente la prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.

No fiades de imitaciones: ALMERIA, J. VIVAS PÉREZ.—Pedid Sándalo Pizá

ALBERTO NOGUERA MADERAS

Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas de GALICIA Y OPORTO a precios SIN COMPETENCIA. En esta casa se vende el barril de Oporto marca «SALORT» que es indiscutiblemente el MEJOR de todos, el más RESISTENTE, el más ESCRUPULOSAMENTE ASERRADO y el que da MAYOR RENDIMIENTO.

SEMANALMENTE ARRIBOS DE BARRILES DE LAS MEJORES MARCAS GALLEGAS

Periódicamente se reciben partidas de barriles marca SALORT hasta recibir el completo de 500.000 barriles.

Antes de comprar consultar precios

CARAS en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana. EUCURSAL EN ALMERIA: Parque Alfonso XIII, 28. Teléfono núm. 578.

Dirección telegráfica: AREUGON